

“企业盖楼，要交95种税费盖192个章”追踪

从370个工作日到70个工作日 江苏投资项目审批提速

去年9月，现代快报记者报道的“南京企业建办公楼至少交95种税费盖192个章”，引发了社会的强烈反响。为提高审批效率，集中治理行政审批时间长、盖章多、中介多、收费多、材料多“一长四多”问题，江苏省政府办公厅近日出台《关于推进企业投资项目并联审批规范中介服务的意见》(以下简称“意见”)。昨天，江苏省机构编制委员会办公室主任俞军对意见进行了解读。现代快报记者了解到，江苏在省级层面提出规范审批事项，在全国是第一家。全省各地可以在省文件的基础上更优化审批流程，但不能增加。

现代快报记者 项凤华

“串联”变“并联”，审批大提速

俞军以某市的一个建设工程项目为例，过去曾绘制了一幅项目报批报建流程图，66个环节，看得人头昏脑胀，这其中有不少是重复的和分解的审批，牵涉到几十个部门。“我们统计过，差不多要370个工作日才能走完这套流程，也就说要一年半的时间。如果中间有一环卡壳，没衔接上，那拖的时间更长。而这些环节中，存在着各种公章，每一枚公章，意味着成本的增加。”俞军介绍说，新出台的“意见”将努力在项目审批流程再造、构建联合审批平台、清理规范中介服务，深化价格监管等方面逐一亮剑，针对“一长四多”问题各个击破。

比如，审批从过去的“串联”变“并联”，将过去的66个环节压缩到五个并联审批环节，即，前期核准、拿

土地出让、规划设计、工程施工、竣工验收。每个环节都有指定牵头部门。各环节的审批时限要在法定时限内尽量压缩，原则上每个环节时限力争压缩至10个工作日内，最长不得超过15个工作日，全部审批完成时间力争控制在50个工作日内，最长不超过70个工作日。俞军介绍，不仅审批将大提速，还将创新审批服务方式，实行项目审批事项“一个窗口受理一次性告知”。

整治“红顶中介”，消除行政审批“灰色地带”

《意见》还提出，江苏将清理规范中介服务。“江苏将制定并公布行政审批中介服务目录清单，对涉及行政审批中介服务收费进行逐项清理，促进行政审批整体提质增效，堵住审批过程中的‘偏门暗道’。”俞军表示，“红顶中介”作为为另类腐败现象，“戴市场的帽子、拿

政府的鞭子、收企业的票子、供官员兼职的位子”，通过形形色色的手续、关卡、资质、认证，蚕食着行政审批改革的红利，严重损害政府公信力，必须大力整治。

下一步，江苏各地要全面清理前置中介服务项目，凡无法律法规依据的原则上一律取消，如城市绿化影响评价、工程建设查新报告等。对涉及行政审批中介服务收费进行逐项清理，对环评、安评等评估事项实行最高限价；对稳评、防洪评价、日照分析等无收费依据的项目，原则上不向企业收费，由设定部门负责；对无法律法规依据的各类保证金，一律取消，国家有规定的按现有标准减半收取。大力精简合并收费项目，力求实现“一窗收费”。

同时，推进行政审批中介机构在人、财、物等方面与行政机关或挂靠事业单位脱钩改制，去除行政审批中介机构“行政化”。

但与刺骨的冬季北风不同，城里终于有了东南风。丝丝空气，配合着明媚的阳光，怎么都带一点暖意。已经连续在阴雨天气的泥潭里泡了快半个月的南京，终于能够透透气，畅快地晾晒衣服了。虽然入春还早得很，但时不时提前泄露的春意，也着实让我们高兴一会。

气象专家说，今明两天，最高气

又要冷啦！今最高14℃，后天降9℃

快报讯(记者 刘峻)持续的阴雨天气，昨天终于有了个暂停。迈入3月，市民惊喜地发现，瞬间已经能够嗅到春天的气息。气象专家说，此时仍然要警惕冷空气杀个“回马枪”。冬春之交，整个天气系统都不太稳定，后天包括南京在内的全省地区，都会迎来一次降温天气。

昨天的南京最低气温不太高，

温还要破10℃，可能会有点小雨，但整体的天气显得暖洋洋。但是到了后天，北方冷空气影响，全省会有一次明显降温过程。苏北地区最低气温再次跌破0℃，南京也会感受到阴冷。冬春交替之时，天气系统不太稳定，北方冷空气和暖湿空气都在这一时期相当活跃，气象专家提醒，冬衣可千万别着急收藏，入春还早着呢。

南京三日天气

今天 夜里多云转阴有小雨，全市东南风2到3级，1℃~14℃

明天 全市阴转多云到晴，6℃

~12℃

后天 全市多云到阴，1℃~5℃

左右

吃刀鱼花了两万多，他竟让单位买单

靖江经济开发区管委会原副主任徐宁受贿、贪污，一审判六年

刑六年。

法院经审理查明，2011年5月份至2012年3、4月间，徐宁利用其担任江苏省靖江经济开发区管理委员会副主任，城南园区党委书记、管委会主任等职务便利，采取虚开发票冒报等方式侵吞公款共计人民币156809元。

在这笔费用中，一笔21847元的刀鱼消费引人注目。法院查明，2012年三四月份，徐宁利用职务便利，通过江苏省靖江经济开发区城南园区办公室主任杨某非法报

支其个人使用的价值人民币21847元的刀鱼，法院根据徐宁的供述、相关证人证言证明，此费用系徐宁个人消费，没有证据表明是公私兼顾。

据靖江当地媒体报道，2012年，靖江刀鱼产量仅9吨左右，与前一年18吨相比下降一半，经验丰富的渔民3天仅捕获3条刀鱼，这也导致靖江的江刀价格居高不下，二三两大小就在4000元/斤左右。

除刀鱼之外，徐宁还利用职务便利，非法报支个人消费的餐饮

费、苹果平板电脑，通过虚开发票等方式，侵吞公款12万元。

法院还查明，2010年下半年至2014年春节期间，徐宁利用职务便利，先后多次在其办公室等地，非法收受韦某、朱某等人所送美元、购物卡等财物共计价值人民币95698.5元，为他人在承接业务、结算费用等方面谋取利益。

法院认为，徐宁的行为已构成受贿罪和贪污罪，决定执行有期徒刑六年，并处没收财产人民币八万元。

“158”雷锋服务站获江苏时代楷模称号



正在为旅客服务的工作人员
现代快报记者 徐洋 摄



去年9月26日，现代快报相关报道

今年江苏将开展相对集中审批权试点

江苏新一轮行政审批制度改革以来，结合全面清理省级政府部门224项非行政许可审批事项，共取消或调整行政审批事项506项，比清理前减少56.90%。目前，省政府各部门保留行政审批事项383项，其中，行政许可375项，临时性行政许可8项。

俞军透露，今年江苏将借鉴天津、上海、四川等地经验，开展相对集中审批权试点，让部门由重审批向重监管转变，实现审批与监管既相互分离又相互制约。“我们还将开展综合执法改革试点，逐步实现‘一枚印章管审批、一个部门管市场、一份清单管边界、一支队伍管执法、一个平台管信用、一个号码管服务’，让权力在‘探照灯’和‘摄像头’下运行。”

忙碌的“158”雷锋服务站

2015年2月9日，下午3点，南京站的“158”雷锋服务站内已经坐满了乘客，有挺着大肚子的孕妇、拄拐杖的老人、坐轮椅的残障人、躺在担架上的病人。

在这间不到80平方米的特殊候车室里，工作人员黄吉莉在忙着接电话，马晶在询问乘客信息，轮椅不停地在转动，担架不时被抬走。“马上还要去站台接一对老夫妻，这边有几个乘客也要去乘车了。”在这里忙碌着的施凤英说，干活的时候，还得听着广播，记着每位乘客的上车时间和发车地点，多管齐下。

2013年1月18日，在南京打工的任文明带着预产期还有几天的妻子小孟回老家。谁知在上厕所时，孩子提前降生了。尚未做妈妈的马晶想都没想便脱下毛衣包裹婴儿，抱在怀里取暖。“赶快救人，这里有一个婴儿！”她用对讲机向值班站长汇报，用手机拨打120，又让保洁员找来纸箱和卷纸垫在小孟身下。经车站医生初步处理后，马晶又陪护小孟到医院，把母子安顿好后才离开。

荣誉背后是三代人的坚持

“158”前身是军人母婴候车室，始于1968年建站初期，2000年3月26日正式成立，名为“158”工作室，专为老弱病残孕重点旅客服务，京沪高铁开通后不久，更名为“158雷锋服务站”。

建站初期，“158”第一代领头人、全国劳模李慧娟和车站职工就义务帮旅客提行李、缝补衣服、寻找失物。1986年，南京站建成了专为困难旅客服务的“158”候车室，第二代领头人孙燕光用平板车帮行走不便的旅客拉行李，被旅客们亲切地称为“雷锋车”。2000年，施凤英接手“158”，带着一群80后，挑起了“158”的大梁，虽然她原本应该在2012年就退休了，但退休后她放弃了在家休息，仍然坚持到“158”义务工作。

作为“158”新一代接班人，80后的黄吉莉接下了前辈的重任，带着其他5位80后、90后，为重点旅客提供无微不至的服务。仅2000年以来，接受过“158”雷锋服务站帮助的有记载的旅客就达475935人次，先后收到感谢信7389封，锦旗174面。